
 

 

  

  

 سال یازدھم اিسا਩ی
 ٩٩ ماه بانآ ٣٠ 
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  دقيقه 20 4-7  1-20 20 )2فارسي (

  دقيقه 15 8-9  21-30 10 )2عربي زبان قرآن (
  دقيقه 15 10-11  31-40 10 )2دين و زندگي (
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 14-15  51-60 10 )آشنا) (2انگليسي (زبان
  دقيقه 15 16-17  61-70 10 )2رياضي و آمار (

  دقيقه 10 18-19  71-80 10 )2علوم و فنون ادبي (
  دقيقه 20 20-21  81-90 10 )2تاريخ (

 22-23  91-100 10 )آشنا) (2تاريخ (
  دقيقه 10 24-25  101-110 10 )2(جغرافيا

  دقيقه 15 26-27  111-120 10 )2شناسي (جامعه
  دقيقه 10 28-29  121-130 10 فلسفه
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1.   

  شماره داوطلبي:    :نام و نام خانوادگي
  دقيقه 165گويي: مدت پاسخ   140تعداد سؤال: 

 براي ديدن تحليل آزمون امروز و آگاهي يافتن از
ها و نكات آموزشي آزمون بعدي همين امروز ويژگي
 مراجعه نماييد. www.kanoon.irسايت  به

 صبح جمعه
30/8/99 
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  پديدآورندگان آزمون
   :طراحان

  
  

  نام طراحان  نام درس

  )2فارسي (
مقدم، مريم شميراني، محسن فدايي، محمدجواد قورچيان، مادح علي اقدم، حسـين پرهيزگار، حسـن پاسـيار، مهدي تبسمي، داود تالشي، سعيد جعفري، ابراهيم رضايي

  عبدالحميد رزاقي 

 الله نوروزي، مجيد هماييپرور، سعيد جعفري، بهزاد جهانبخش، ولياكبر ايمانعلي  )2عربي زبان قرآن (

 محبوبه ابتسام، محمدرضا فرهنگيان، احمد منصوري، مرتضي محسني كبير  )2دين و زندگي (

  »گواه«سپهر برومندپور، فريبا توكلي، علي عاشوري، نويد مبلغي، مهدي محمدي، شاهد   )2انگليسي (زبان

 حميد اصلاني، فرداد روشني، امير زراندوز، امير محموديان  )2رياضي و آمار (

 نيا، اعظم نورينژادسادات طباطبايينژاد، افشين كياني، عارفهسادات طباطباييمقدم، عارفهسعيد جعفري، ابراهيم رضايي  )2فنون ادبي (علوم و 

 »گواه«ميرزائي، حبيبه محبي، بهروز يحيي، شاهد آزادهسادات سعيديان، مهدي كاردان،سكينه  ) 2تاريخ (

 آذر نوري بروجردي، بهروز يحييالهام ميرزائي،مهدي كاردان،  )2جغرافيا (

  محمد ابراهيم مازنيسيدمحمد مدني ديناني،پريسا ايزدي، عليرضا رضايي، آزاده ميرزائي،  )2شناسي (جامعه

 سيدمحمد مدني ديناني، محمدعرفان هوشياريمحمد شاهوردي شوازي،  فلسفه

 ، سيدمحمد مدني دينانيميرزائيآزادهپريسا ايزدي، وحيد دهقان،  شناسيروان

  :گزينشگران و ويراستاران  
  ويراستار دانشجو  ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر   نام درس

درس ويراستار و مسئول
  مستندسازي

 الناز معتمدي ــــــ مرتضي منشاري، حسن وسكري محمدجواد قورچيان محمدجواد قورچيان  )2فارسي (

  پوردرويشعلي ابراهيمي، اسماعيل يونس  مريم آقاياري  آقاياريمريم   )2عربي زبان قرآن (
 فاطمه صفري

  احمد الكاتب
  ليلا ايزدي

  سكينه گلشني  احمد منصوري  احمد منصوري  )2دين و زندگي (
  محمدابراهيم مازني
  محمد آقاصالح

  زهره قموشي

  سپيده جلالي  مرآتيمحدثه  نگار توكلي فرشهاب مهران فرشهاب مهران  )2انگليسي (زبان

 محمد بحيرايي فروشانايمان چيني فروشانايمان چيني  )2رياضي و آمار (

  ــــــ

  حسين اسدزاده

  الناز معتمدي  حسن وسكري، الهام محمدي نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )2علوم و فنون ادبي (

  )2تاريخ (
  محدثه پرهيزكار  بهروز حيي  حبيبه محبي  حبيبه محبي

  )2جغرافيا (

  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2شناسي (جامعه

  ــــــ

  پريسا ايزدي
 فاطمه صفري

  ساناز بركت  ساناز بركت  فلسفه  زهره قموشي
  محمدعرفان هوشياري

 احمد منصوري

  هژبر رحيمي  هژبر رحيمي  شناسيروان
  سيدمحمد مدني ديناني

 پريسا ايزدي، فاطمه صفري

  
  گروه فني و توليد

 ليلا فيروزيمدير گروه: 
 حبيبه محبي: مسئول دفترچه

 مهشيد ابوالحسني آرايي:نگاري و صفحهحروف
 نسبفاطمه رسولي :مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 زهره قموشي :ي مستندسازيمسئول دفترچه
  سوران نعيمي نظارت چاپ:
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   4: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  بانآ 30 آزمون) ـ 3( ةوژپر
 

  
  
  
  
  

  
 اند؟معنا شده نادرستها، كدام واژه - 1

  شود.والي اداره مي نظرالف) ولايت: مجموعه شهرهايي كه تحت 

  رويب) افراط: از حد در گذشتن، زياده

  بستند.ج) زنبورك: نوعي توپ جنگي بزرگ داراي دو چرخ كه در زمان صفويه و قاجاريه روي شتر مي

  اي ترساندن يا اخطار كردنويژه برد) نهيب: فرياد بلند، به

  د ج ـ) 4  ب ـ د )3  الف ـ ب) 2  الف ـ ج) 1

  ؟نيز آمده است نادرستاي معناي در كدام گزينه براي واژه - 2

 خرگه: طويله، خرگاه / سيماب: جيوه) 2  افسر: تاج و كلاه پادشاهان / باره: اسب) 1

  دار / دمار از كسي كشيدن: كنايه از نابود كردن كسي، ميوهبرومند: بارآور) 4  ايعظيم / سيماب گون: جيوه ،گران: سنگين) 3

 ؟غلط املايي است فاقدهاي اسمي كدام گزينه گروه - 3

  لئاب تحت الحمايگي روسيه / عرصة روز محشر) 2  هاي دهشت بار قفقازا محمدخان / قلهغن آازبي) 1

  اهتزاز پرچمنفوذ به حصار / محض ) 4  ها / موج سدوار ارسسفارش حاكمان و خوان) 3

  ؟شوداملايي ديده مي غلطدر كدام گزينه  - 4

 كردبدان شمشير تيز عافيت سوز / در آن انبوه كار مرگ مي) 1

 ما ايم / تا در اين ره چه كند همتّ مردانةدر ره عشق وطن از سر جان خواسته) 2

 خود افكندها سر، ز سرها  تنشبي را تا شبي با لشكر خرد / ز ) 3

 هخورد / تن سنگين اسبي تير خوردر سواري غلت ميهر سو ب ز) 4

  ؟، از چه كساني هستندترتيببه» عباس ميرزا، آغازگري تنها«و » زندان موصل«آثار  - 5

 ) كامور بخشايش ـ مهدي حميدي شيرازي2    ) اصغر رباط جزي ـ مجيد واعظي1

  ) كامور بخشايش ـ مجيد واعظي4  مهدي حميدي شيرازي ) اصغر رباط جزي ـ3

   .آوا دارند، بيشتر دقت كنيدهايي كه همدر مبحث املا، به واژه اي:يام مشاورهپ

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10ري چند از گذاهدف، )2فارسي (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2فارسي (
  پايداريادبيات 

  امواج سند، آغازگري تنها)(در 
  50تا  27 ةصفح

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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   5: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  بانآ 30 آزمون) ـ 3( ةوژپر
 

  ؟هاستبيت زير، داراي كدام آرايه - 6

 »گشتدر آن باران تير و برق پولاد / ميان شام رستاخيز مي«

 اغراقنظير ـ تضاد ـ تشبيه ـ مراعات) 2   تشبيه ـ اغراق ـ مجاز) استعاره ـ 1

  كنايه ـ حسن تعليل ـ تشخيص ـ تلميح )4  آراييي ـ استعاره ـ واجآميزمجاز ـ حس) 3

  …گزينة  جزبهيكساني دارند » استعاره«آراية تعداد ها همة گزينه - 7

  اي توعكند شب همه شب داي گل خوش نسيم من بلبل خويش را مسوز / كز سر صدق مي) 1

  چو تنها ماند ماه سرو بالا / فشاند از نرگسان لؤلوي لالا) 2

  مار برف باريده بر پرّ زاغ / نشايد چو بلبل تماشاي باغ )3

  استبريزد از آن پستة دهان كه تو ر اي بت بادام چشم شيرين لب / شكربه خنده) 4

 .كار رفته استبه» حسُن تعليل«، آراية …  بيت جزبهدر همة ابيات  - 8

 دعا و حرز بد چشم دفع بهر از بود تا/  قضا كلك رخش بر نوشته زان مشكين ) خط1

 زين جفا رخ به خون بشويد باز/  هر كه چون لاله كاسه گردان شد )2

  بسوخت جانانه رخ مهر آتش از جانم /بگداخت  دلبر دوري واسطة از ) تنم3

  به جا آورده است يمجنون سجده شكر يدب / يدد يوانهموسم چو خود د ينعاقلان را تا در ا) 4

  ؟در كدام گزينه وجود دارد» استعاره تشبيه و حسن تعليل،«هاي آرايه - 9

  ز قيل و قال گذر كن كه در چمن زين پس / حديث بلبل شيرين مقال خواهد بود) 1

  دگر آفتاب رويت منماي آسمان را / كه قمر ز شرمساري بشكست چون هلالي) 2

  به تازيانة قهرم بدان سري كه براني / من آن نيم كه بپيچم عنان اگر تو براني) 3

  ن سيل در اين دامن صحراي غريبي / غير از كشش بحر دگر راهبرم نيستچو) 4

  تعداد تركيب هاي اضافي در عبارت زير كدام است؟ -10

احوال باطن بداند، نخست بايد كه تشريح اندامهاي يكسان و تركيب اندامهاي مركب و و هر گاه طبيب خواهد كه از اعراض ظاهر «

 .»ي و خاصيت و فعل و قوتّ هر يك بدانسته باشدهمسايگي و مشاركت هر اندامي با ديگر

  ده) 4  نه) 3  ت ش) ه2  تف) ه1
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   6: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  بانآ 30 آزمون) ـ 3( ةوژپر
 

   …گزينة  جزبهوجود دارد » شاخص«ها گزينهدر همة  -11

 ) دگر بقية ابداع شيخ امين الديّن / كه يُمن همتّ او كارهاي بسته گشاد1

 الدين حسنخواجه قوام قران) سرور اهل عمايم شمع جمع انجمن / صاحب صاحب2

 عيش مدام خويش ) ساقي بيار مي كه ز تكفير شيخ شهر / نتوان گذشتن از سر3

  ) دگر گويم چو حاجي قوام دريا دل / كه نام نيك ببرد از جهان به بخشش و داد4

 است؟ آمده نادرست گزينه كدام كمانك داخل در »پيشين ةوابست« تعداد -12

 ) 4( دادند براتم تازه اين هك قدر شب آن/  شبي فرخنده چه و بود سحري مبارك چه) 1

 ) 3( كرد چه هشيار مردم با كه مست آن از آه/  انگيخت بازي چه كه جادو نرگس آن از آه) 2

 )5( خطاست چه وين خرديبي بدين است عيب چه اين/  خورد باده چنين كه را آن بود ملامت چه) 3

 ) 3( است كوكب كدامين در دولت رثيتأ اين رب يا/  است امشب خلوت اهل گويند كه قدري شب آن) 4

  ؟است متفاوتنقش دستوري واژة مشخص شده در كدام گزينه  -13

  فولاد را بيضهروي سخت آسمان را امتحان در كار نيست / چند بر دندان زني اين ) 1

  را فرهادموم است كوه بيستون  ةاي از سختي ايام نيست / مهرعاشقان را شكوه) 2

 را بنيادحب گنج گهر / نيست معماري به از ويراني اين شود دل صااز خرابي مي) 3

  استاد را خطسازد شمشاد را / كس قلم داخل نمي ةره مده در خط مشكين، شان) 4

 ؟مفهوم عبارت زير با كدام گزينه نزديكي معنايي بيشتري دارد -14

  »هستند گير، گريزانمردمي كه به خانه هاي تاريك و بي دريچه عادت كرده اند، از پنجره هاي باز و نور«

 تاريك در از يادش رفت ة) اي بسا سر كه به ديوار زند از غفلت / آن كه در خان1

  تاريك را از روزن است ة) بينش هر دل درين عالم به قدر داغ اوست / روشنايي خان2

  تاريك به مهتاب نيايد ة) چشمي كه نمكسود شد از پرتو منتّ / از خان3

  تاريك، دري هست ةر راه شناسي / گرزان كه درين خاندل نيست، اگ ة) جز رخن4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -15

  اين بوستان مبند ة) در آتش زوال بود نعل رنگ و بو / زنهار دل به غنچ1

  ست جهان / مشنو اي خواجه كه تا درنگري بر باد استكه گويند كه بر آب نهاده) اين2

  گويد / كه مدّ عمر، سبك سير از زبان گرددب مي) زبان شمع به صد آب و تا3

  ) اي شرر، از همرهان غافل مباش / فرصت ما نيز باري بيش  نيست4
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   7: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  بانآ 30 آزمون) ـ 3( ةوژپر
 

  است؟ متفاوتها مفهوم كدام گزينه از ساير گزينه -16

  روي خود تازه به آب گوهر خود داريم/ ) چشم اميد به مژگان تر خود داريم 1

  خود پيام خود گذارند به پاي/ ) هژبراني كه شيران شكارند 2

  خود را بشناس و يك زماني به خود آ/ ) مطلوب خود از خود طلب اي طالب ما 3

  ام ام بدريدهمن به چنگ خود هميشه پرده/  ام) من به سنگ خود هميشه جام خود بشكسته4

  مفهوم كدام گزينه با ابيات ديگر ارتباط كمتري دارد؟ -17

  وست / تو درخت عدل بنشان بيخ بدخواهان بكن) جويبار مُلك را آب روان شمشير ت1

  بر سرم / رخ باز كن، كه آن همه عدل است و داد رفت ست) ظلمي كه از غم تو گذشت2

  ) دور فلكي يك سره بر منهج (راه) عدل است / خوش باش كه ظالم نبرد راه به منزل3

   اي است بنيادش عدل / خانه نپايد اگر نباشد بنياد) مُلك يكي خانه4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه  -18

  ريزيم ما) بر سر آب روان زندگاني چون حباب / ساده لوحي بين كه رنگ خانه مي1

  رود به باد / دلبستگي به خار و خس آشيانه چيست؟) در گلشني كه خرمن گل مي2

  ) در كار جهان صرف مكن عمر به اميد / كافسوس بود حاصل اين كار و دگر هيچ3

  كاو را / اگر پنجاه دل بودي به جان در زلف او بستي» اوحدي«دلبستگي دارد بدان زلف ) نه يك 4

از كدام گزينه دريافت » آنها روحيّة ضعيفي داشتند، انگار از همه بريده بودند و حتيّ كورسويي از اميد در دلشان پيدا نبود.«مفهوم عبارت  -19

  ؟شودنمي

  / خردة عمرم كه چون نقد شرار از دست رفتهاي نااميدي يادگار از خود گذاشت ) داغ1

  به خمار هجر خوكن / كه شراب نااميدي غم درد سر ندارد» وحشي«) مي وصل نيست 2

  ام پيوند / بريدن از تو به ناكام مشكل است مرا) به صد اميد به نخل تو كرده3

  راني كجاست؟) خشك شد كشت اميدم ابر احساني كجاست؟ / ابر را گر پا به گل رفته است با4

  است؟ متفاوتها مفهوم كدام گزينه از ساير گزينه -20

  دوچندان دگر درافزودشان/  چه در پيشتر بودشان) بداد آن1

  چندان كه دو ابرو بنشاند بنشانيم/  ) كو ساقي نوخيز كه بالاي دو ديده2

  كنممي گوييا يك درد را بر خود دو چندان/  كنم) اين دل پر درد را چندان كه درمان مي3

  كردشكفت و برگ ميدوچندان مي/ ريخت ) ولي چندان كه برگ از شاخه مي4
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  ّ21-24( :أو التعّريب أو المفهوم في الجواب للتّرجمةو الأدقّ عينِّ الأصح( 

 »:  الملمعّان الجميلان في كتابنا الدراسيّ!نَ أبياتاً ممزوجة بالعربيةّ تسَُميَّ بالمُلَمَّع و قد ذكُِر يالإيرانيّ الشّعراءِ بعضُ قد أنشَدَ« -21

  درسي ما ذكر شده است! هاينامند و دو ملمّع زيبا در كتابند كه ملُمَّع مياههايي آميخته به عربي را سرودني بيتشاعران ايرا) برخي از 1

 دو ملمّع زيبا در كتاب درسي ما ذكر شده است!كه ملُمّع نام گرفته شد و سرايند ميشاعران ايران ابياتي مخلوط به عربي را ) بعضي از 2

  درسي ما ذكر شده است! هايشود و دو ملمّع زيبا در كتابابيات مخلوط به عربي را سرودند كه ملمّع ناميده مي بعضي از شعراي ايراني) 3

  دو ملمّع زيبا در كتاب درسي ما ذكر شده است! شوند واند كه ملُمَّع ناميده ميشاعران ايراني ابياتي آميخته به عربي را سروده) بعضي از 4

 عينِّ الصّحيح: -22

  .ايه، خلق و خويم را نيز نيكو نموديگونه كه آفرينشم را نيكو كرد: خدايا همان.اللّهمّ كما حَسَّنتَ خلَقي، فَحَسِّن خلُُقي) 1

  .ندسته ها براي بندگان ماآنترين بندگان ما، سودمندترين داشتنيأحبُّ عبادِنا، أنفعهم لعبادنا.: دوست) 2

  گردد.مَن جرَّب المُجرّبينَ حلّت بِه الندّامة.: هركس انسان باتجربه را بيازمايد، دچار پشيماني مي) 3

  نمودند. يخواهد دوستانم از من دورگونه كه دشمن من ميأحبتّي هَجَروني كما تشاءُ عدُاتي.: همان) 4

  »:كند.ن و مؤمنان نازل ميهاي پيامبراخداوند آرامش را بر دل« -23

  ينُزِلُ ربنُّا سكينةً علي قلب الأنبياء و المؤمنينَ.) 2  .علي قلُوب النبّييّنَ و المؤمناتأنزلَ اللهَ السكّينةَ ) 1

  أنزل ربنُّا سكينةً علي قلبِ النبّييّنَ و المؤمنينَ.) 4  .ةَ علي قلوب الأنبياء و المؤمناتينُزِلُ اللهُ السّكين) 3

 :المفهومفي  خطأال عينِّ -24

 بِ.: تمَنَعنُا الĤية عن العُجْ﴾مشِ في الأرض مَرحَاًلا تصُعِّر خدكََّ للنّاس و لا تَ﴿) 1

  دامة: كسي را كازمودي چند و چونش / مكن زنهار ديگر آزمونشبِهِ النّ من جَرّب المجرّبَ حلََّتْ) 2

  مَن حلَّت بِهِ الشدّائدُ. كلُِّ شيءٍ : يَعلَمُ قيمةَالفلَوَاتسلَِ المصانع ركباً تهيمُ في ) 3

  .ملامةٍاً بلا تَ رفُاتي: و اللهِ ما رأينا حبّشَمَمْ تَ رائحةَ الوُدِّ إنْوَجَدْ) 4

  از نظر ظاهري شبيه اسم تفضيل مذكرّند.هاي ماضي باب افعال دقت داشته باشيد كه فعل اي:پيام مشاوره

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( عربي زبان قرآنهاي درس ه سؤالگويي بلطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
امروزبراي آزمون10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2عربي زبان قرآن (
  ) 1مواعظ قيمّة (تمارين درس 

  صناعة التلّميع في الأدب الفارسيّ 
  20تا  11 صفحة

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 ؟التضادِّ وفي الترادفِ  خطأكم  -25

 )أغلَقَ  اِنفَتحَ/  عشيةّ  غداة/  تعلمّ  عَلمَّ/  عُشّ كنة / وُ الإحسان  البَرّ/ قَرُب نا(دَ

 ) أربعة 4  ) ثلاثة3  ثناناِ )2  ) واحد1

  و الواقع: حسَبََ الْحقَيقةِ غَيرَالصَّحيحةَِعَينِِّ الْجُملةََ  -26

 عضوٌ في الوَجه. الخدَّكلنُّا نَعلَم أن ) 2  الفصول بديعة خضرة و جميلة. أغصان الصنوبر في كلّ) 1

 ا فقط.لدهجِ حمها وستفادة من لَللاِدابةّ تُستخدم في القُريَ البقرة ) 4  غالباً. تاء تبتدأ من الساّعة الخامسة مساءًالعشيةّ في الشّ) 3

.هُ بمثل الحلم و لا أسخَطَ الشّيطان بمثل الصّمْربَّ ضي المؤمنما أرْ«حول العبارة التّالية:  الخطأعينِّ  -27   »تِ

 و مرفوع المؤمنُ: فاعل) 2    ما أرضي: الفعل الماضي للنّفي) 1

 مفردطان: مفعول و اسم الشيّ) 4    أسخَط: اسم التّفضيل) 3

 :عن الأفعال الصّحيحعينِّ  -28

  »تكرّم«الضيّوف: فعل ماضٍ و مصدره  قد كرّمتُ) 1

  »نسُافِر«المثبت مضُارعه و » سافرت نكردمم«بمعني »: آمل«إلي مدينة  ما سافرتُ )2

  »بونَكتُسوف يَ«، الفعل المستقبل له »يدتنوش«الواجبات المدرسيةّ؟: بمعني  تُمكتبْهل  )3

 »رَبْاِشْ«الماء بارداً: فعل نهي و أمره  رَبلا تَشْ) 4

  »؟!منِ هذا ...هل لكم  ،الأسعارُ للقَميصِ الرجِّاليِّ غاليةٌَ هذه« في الفراغ: مناسبةً ن كلمةًعيِّ -29

  ) فستان4  ) سراويل أفضل3َُ  ص) أرخ2َ  خيص) ر1َ

  :اسم تفضيل تليس لأفعَ علي وزنكلمة ن عيِّ  -30

!أَزرقُ و ذلكَ القميصُ أَصفَهذا الفُستانُ ) 1 !) 2  رُ   رأيتُ هذا الجبلَ أعلَي مِن بقيةِّ الجبالِ

! أجملَجاليةُ لسَّراويلُ الرّ) ا3   ابور في خوزستان مِن أكَبر المكتبات!س كانَت مكتبةُ جنديّ) 4  مِن الفسَاتينِ
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اي را در و از اعلام آن در زمان حضرت محمد (ص) چه نكتـه استد زير يك از موارعلت تعيين زمان ختم نبوت توسط خداي متعال كدام -31
 ؟يابيممي

  فهم مردمان هر دوران ر) علم مطلق الهي و قدرت تشخيص ـ تبيين اصول ثابت در خو1
 نيازي از پيامبر جديدعلم مطلق الهي و قدرت تشخيص ـ فراهم بودن عوامل بي )2

  فهم مردمان هر دوران رها ـ تبيين اصول ثابت در خونسانلطف و رحمت بيكران الهي نسبت به ا )3
 نيازي از پيامبر جديدها ـ فراهم بودن عوامل بيلطف و رحمت بيكران الهي نسبت به انسان )4

نيـاز نـوع كدام  انگريب بيترتبه »تيو ترب ميتعل« و »عدالت«، »حكومت« ، هر يك از موارداسلام نيو روزآمد بودن د ييايپو يدر راستا -32
  است؟

 ريثابت با قانون متغ ازني ـثابت با قانون ثابت  ازني ـ ريّثابت با قانون متغ ازي) ن1

 ثابت با قانون ثابت  ازني ـثابت با قانون ثابت  ازني ـثابت با قانون ثابت  ازي) ن2

 ثابت با قانون ثابت ازني ـثابت با قانون ثابت  ازني ـ ريّثابت با قانون متغ ازي) ن3

  ريّثابت با قانون متغ ازني ـثابت با قانون ثابت  ازني ـثابت با قانون ثابت  ازين) 4

ن ترياز مناسب هدانند با توجه به ترجمه نيز قابل فهم است و استفادكدام جنبه از اعجاز قرآن كريم براي كساني كه حتي زبان قرآن را نمي -33
 قرآن اشاره دارد؟ به كدام جنبه از اعجاز ،براي بيان معارف ژرف تعبيرات

 ظي ـ محتوايي) لف4  محتوايي) محتوايي ـ 3  ) لفظي ـ لفظي2  ) محتوايي ـ لفظي1

 است؟» جاهليتدوران تأثيرناپذيري از عقايد «يعني كريم اعجاز محتوايي قرآن هاي يكي از جنبهچند مورد از موارد زير بيانگر  -34

 قلم و كتاب نام برده شده است.در قرآن كريم بارها از تبيين و دليل و همچنين  )الف

  انسان با خدا سخن گفته است. ةهمچنين امور معنوي و آخرت و رابطو مسئوليت اجتماعي  ،قرآن كريم از زندگي مادي و دنيوي ب)
  ها نيست.ميان آن يج) قرآن كريم بيش از شش هزار آيه دارد ولي هيچ ناسازگاري و تعارض

 بخشيم.ا قدرت خود برافراشتيم و همواره آن را وسعت ميد) قرآن اشاره دارد كه آسمان را ب

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 چيست؟» موسعونناّ لَإوَ بأيدِ  ناهابنَيَْماء والسَّ«سابقه در قرآن كريم مؤيد كدام مطلب است و پيام مستنبط از عبارت شريفة ذكر نكات علمي بي - 35

 علوم ـ گسترش جهان هستي آگاهي خدا از همة )1

 ها و زمينابق علم آن روز جامعه سخن گفتن ـ حكمت همراه با آرامش آسمان) مط2

 ها و زمينحكمت همراه با آرامش آسمان علوم ـ ةآگاهي خدا از هم) 3

  ) مطابق علم آن روز جامعه سخن گفتن ـ گسترش جهان هستي4

  گويي به سؤالات است.شما در پاسخكنندة يات، كمكآبرقرار كردن ارتباط مفهومي بين متن درس و  اي:پيام مشاوره

بوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.هاي معارف مرتوانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( دين و زندگيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10ر از ه

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  )2دين و زندگي (
 تفكر و انديشه

  دانيجاو ةآخرين پيامبر، معجز
  50تا  28 ةصفح

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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م بـودن پيـامبر چه بود و كدام آية شريفه مؤيـد خـات ،كردعلت اينكه پيامبر در اجتماعات مختلف خود را آخرين پيامبر الهي معرفي مي -36

 گرامي اسلام است؟

   »…اللهِ و  ولكِنَ رسولَ«ـ  .) تا كسي پس از ايشان ادعاي پيامبري نكند1

  »…اللهِ و  ولكِنَ رسولَ«ـ  .ي گذشته بودهندة راه همة انبياد) زيرا ادامه2

  »…دٌ الاّ رسولٌ و ما محمّ«ـ  .) تا كسي پس از ايشان ادعاي پيامبري نكند3

 »…دٌ الاّ رسولٌ و ما محمّ«ـ  .گذشته بود يدهندة راه همة انبيازيرا ادامه) 4

 داند؟منشأ اصلي آن را چه مي و نمايدچه نامي معرفي ميرا با  ايشانحضرت عيسي (ع) معجزات قرآن كريم از زبان  -37

 »باذن الله«ـ  »يناخلق لكم من الطّ«) 2  »انفح فيه«ـ  »يناخلق لكم من الطّ« )1

  »انفح فيه«ـ  »كمية من ربĤّاني قد جئتكم ب«) 4  »باذن الله«ـ  »كمية من ربĤّاني قد جئتكم ب«) 3

 آيد؟دست ميهبخشد و اين مفهوم از دقت در پيام كدام عبارت زير بي چه خاصيتي ميكننده به مقررات اسلامقوانين تنظيم -38

  ) تسلط و كنترل ـ قطعاً دين در نزد خداوند اسلام است.2  ) تسلط و كنترل ـ اسلام با ضرر ديدن و ضرر رساندن مخالف است.1

  نطباق و تحرك ـ قطعاً دين در نزد خداوند اسلام است.ا) 4  ) انطباق و تحرك ـ اسلام با ضرر ديدن و ضرر رساندن مخالف است. 3

دهند كدام است و اين موضوع كه كه كارهاي شايسته انجام مي مرد و زنياعطاي حيات پاكيزه به هر يكي از شروط در بيان قرآن كريم  -39

  است به چه امري دلالت دارد؟ حتواييمؤيد اعجاز م

  ايمان ـ يكساني حقوق اجتماعي مرد و زن) 2  ) ايمان ـ تساوي زن با مرد در انسانيت1

  ) تأسيّ به قرآن ـ يكساني حقوق اجتماعي مرد و زن4  ) تأسيّ به قرآن ـ تساوي زن با مرد در انسانيت3

  كدام است؟ ،كندكه تفرقه بين پيامبران را نفي مي آن چيزي» لانفَُرِّقُ بَينَْ اَحَدٍ مِنْهمُْ وَ نَحنُْ لهَُ مسُْلِمُونَ« ةشريف ةبا توجه به آي -40

    مندي از معجزات الهيها از مقام عصمت و بهرهآن همةي ار) برخورد1

  مندي از الطاف خاص خداوند به جهت هدايت مردم ) بهره2

  آنان همة) يكسان بودن دعوت 3

  ها ) يكسان بودن فطرت انسان4
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41- It was my birthday party last night and my mother had invited ... relatives and friends, but only ... 

of them showed up. 

1) many - a lots of    2) much - a lot of    3) much - a few   4) many - a few 

42- I had decided to paint my new apartment but the contractor asked for five ..., and I changed my 

mind. 

1) thousand dollar  2) thousands dollars 

3) thousands dollar  4) thousand dollars 

43- If the police see a fifteen-year-old damaging someone’s property – for ... breaking the lights on a 

car, how should they react? 

1) form          2) example 3) pattern  4) exchange  

44- To find out more about new teaching methods, I suggest you visit the central library. You won’t 

find such valuable ... anywhere else. 

1) office    2) belief  3) meaning  4) information  

45- My daughter is taking an art course that helps young artists increase their ... of colors and 

composition in painting. 

1) ability  2) conversation 3) knowledge 4) communication  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2زبان انگليسي (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف  آزمون قبل 10چند از 

   

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 41-51 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3), and 
(4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

  )2زبان انگليسي (
Understanding People   

(Grammar,…, Pronunciation)   
  36تا  28صفحة 

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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46- One of the most interesting parts of my job is traveling and meeting people from different ... . 

1) cultures 2) centuries 3) signs  4) amounts 

47- Because of its geographic isolation, there are many plants and animals that only ... in Australia. 

1) use 2) exist 3) range 4) surf 

48- When we are learning a/an ... language, we should also learn about its culture and traditions. 

1) honest   2) favorite  3) foreign  4) large 

49- After that strong earthquake, the government was expected to take an immediate ... to help the 

people who lost their houses. 

1) sentence  2) movie  3) experience  4) measure      

50- The supply of these goods is lower than the demand for them. That is why their ... are so high. 

1) regions   2) continents     3) prices  4) powers      

51- In a traditional family, the father is responsible for ... the needs of all the family members. 

1) inviting   2) searching  3) meeting  4) imagining  
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When you read, you know that comprehension is of the first importance. If you do not understand 

what you read, you are not ...(52)... reading. You know that words are only symbols that carry ...(53)... . 

If you do not understand the symbols, reading does not ...(54)... . A reader who has a large ...(55)... can 

understand most symbols. Good readers also know that different speeds of reading are possible. Readers 

should read at a speed which ...(56)...  their purpose of reading. 

 

52- 1) familiarly 2) quietly  3) really 4) frequently  

53- 1) maps 2) meanings 3) projects  4) dangers 

54- 1) happen 2) check 3) travel 4) make up 

55- 1) development 2) matter 3) difference  4) vocabulary 

56- 1) lives 2) matches 3) expresses 4) interviews 

 

 

 

 

 

 

     What does it mean to say a language is extinct, dead or endangered? An extinct language is a 

language that no longer has any speakers, while a dead language is one that is no longer the native 

language of any community, even if it is still in use. An endangered language is one that is likely to 

become extinct in the near future.  

     Many languages are falling out of use and being replaced by others that are more widely used in 

the region or nation, such as English in the U.S. or Spanish in Mexico. If the current situation does not 

change, these endangered languages will become extinct within the next century. Many other languages 

are no longer being learned by new generations of children or by new adult speakers; these languages 

will become extinct when their last speaker dies. In fact, dozens of languages today have only one 

native speaker still living, and that person’s death will mean its extinction. 

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. )آشناآزمون (

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension  
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice  (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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     Languages like Latin or ancient Greek are considered dead because they are no longer spoken in 

the form in which we find them in ancient writings. But they weren’t suddenly replaced by other 

languages; instead, ancient Greek slowly evolved into modern Greek, and Latin slowly evolved into 

modern Italian, Spanish, French, Romanian, and other languages. 

     The fate of a language can be changed in a single generation if it is no longer being learned by 

children. This has been true for some Yupik Eskimo communities in Alaska, where just 20 years ago all 

of the children spoke Yupik; today the youngest speakers of Yupik in some of these communities are in 

their 20s, and the children speak only English. 

57- Latin is considered a dead language because ... .  

1) it has no more young speakers  2) it is no longer spoken or known  

3) it was replaced by another language  4) it is no longer used in its original form  

58- Which of the following statements is NOT true according to the passage?  

1) Spanish is the most widely used language in Mexico. 

2) The extinction of a language can be both sudden and gradual. 

3) The existence of many languages today depends on a single person’s life. 

4) Endangered languages will surely become extinct within the next century. 

59- All of the following languages originate from Latin EXCEPT ... .  

1) Italian 2) Romanian 3) German 4) French 

60- The author mentions the Yupik language in the last paragraph ... .  

1) to contrast the main idea of the same paragraph 

2) to show how fast a language may fall out of use 

3) to prove that it takes a lot of time for a language to die 

4) to give an example of an endangered language likely to be extinct 
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xعبارت ياضير گزارة -61 x 2 3 xكه با فرض آن 1 R ؟استگزينه كدام معادل  يفارس انيبه صورت ب ،باشد  

 .است كي يمنها ،برابر آن عدد 3بزرگتر از  يقيعدد حق كيمربع ) 1

  .باشديم كي يمنها ،آن عددثلث  يومسا ايبزرگتر  يقيعدد حق كي بعمر) 2

  .ستني ،كي يمنها ،برابر آن عدد 3كوچكتر از  ي،قيعدد حق كيمربع ) 3

  .ستين ،كي يمنها ،آن عدد ثلث يمساو اي كوچكتر ي،قيعدد حق كي ربعم) 4

 ؟ندارددر كدام گزينه، خطاي محاسباتي وجود  -62

1 (a b a b    6 6    2 (x x    2 100 0 10  

3( a b a b    4 4  4 (x x | x |   2 6 9 3  

x ،يقيحق yو  xهر  يازا به« ة:گزار در استدلال -63 y
y x
 

2 2
  ؟وجود آمده استبه رادياين اولدر كدام مرحله  ،ريبه صورت ز »0

(x y) xهمواره بزرگتر مساوي صفر است.2 y x y xy(x y xy) xy(x y) (x y)
y x xy xy xy

   
     

2 2 3 3 2 2 22 2

1¾à ±eo¶ 2 à¾±eo¶ 3 à¾±eo¶ 4 ¾à ±eo¶  


  

   4 ةمرحل) 4   3 ةمرحل) 3   2 ةمرحل) 2  1 ةمرحل) 1
  
  
  
 

 محل انجام محاسبات

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( رياضي و آمار هاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2رياضي و آمار (
ها و (گزارهلال رياضي آشنايي با منطق و استد

 ، استدلال رياضي)»تركيب دو شرطي«ها تركيب گزاره

 18تا  8 ةصفح

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  ؟باشد يياستثناقياس  ،تا استدلال حاصل ميقرار دهدر جاي خالي  دياره را بازكدام گ -64

[(~ q ~ p) ] ~ p    

1 (p   2 (q  3 (~ p   4 (~ q   

p ةارزاگر ارزش گ -65 q  ؟اره همواره درست استزارزش كدام گ ،درست باشدهمواره  

1 (p (p q)      2 ((p q) p   

3 ((p q) p      4 ((p q) (p q)     

p گزارة اگر -66 q q  ةدر خصوص گزار ،درست باشد ~ (p q) ~ p ~ q   ه صحيح است؟ينكدام گز  

  .نادرست استهمواره  )2    .همواره درست است) 1

  .درست استارزش گزاره  ،درست باشد qاگر  ) 4  . ست است، ارزش گزاره دردرست باشد pاگر ) 3

p) يهاارزش گزاره ،زش نادرست باشندبا ار ييهاگزارهq و r، pاگر  -67 q) (r p)    و(p q) (~ r p)   از  بيـترتبه

  ؟كدام استراست به چپ 

 ـ نادرستنادرست ) 4  درست ـ نادرست ) 3  نادرست ـ درست ) 2  درست ـ درست ) 1

~)اگر  -68 p q) F  ةگزار ،باشد (~ p q) T  ؟كدام استارز هم )F: نادرست، T: درست(  

1 (~ q ~ p   2 (p ~ p  3 (F   4 (T   

 ؟ها متفاوت استنهيگز گريارزش كدام گزاره با د ،دلخواه باشد ياگزاره rنادرست و ياگزاره qدرست و ياگزاره pاگر -69

1 ((p q) (p q)     2 ((r p) (p q)    

3 ((p ~ q) (~ p r)     4( (p r) (q r)     

باشد، آنگاه تعداد كالاي تقاضا شده از منفي بيست برابر قيمت  كالاقيمت هر واحد  pتعداد كالاي تقاضا شده و  ،xاگر در يك كارخانه،  -70

 تر است، معادلة درآمد كارخانه كدام است؟تومان بيش 3000هر واحد كالا 

1 (xR(x) x 
2

15020     2 (R(x) x x  220 3000   

3( R(x) x x 220 3000   4 (xR(x) x  
2

15020   
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  از تشبيه براي ايجاد زيبايي بهره گرفته شده است. …بيت گزينة  جزبهها در همة بيت -71

 نگيري خرد خفته نگيري / تو بدان نرگس خفته همه بيدار فريبي تهدل آشف) 1

  ) سحري چون قمر آيي به خرابات درآيي / بت و بتخانه بسوزي دل و دلدار فريبي2

  رو / همه كوران سيه را تو به انوار فريبي  قمر زنگي شب را تو كني رومي مه )3

   يبيگلزار فر يخار فنا را سو ني/ كه كم ينيلطف چن نيتو در ا يني) تو صلاح دل و د4

  انتخاب شده است؟ نادرستتشبيه  ةروي بيت كدام پايبه كمانك روبه توجهبا  -72

  (ادات تشبيه) مردينو بحر از جودت، بدزديده جوا رّ، دگرباره چه آوردي / كه بَوش) بيا اي عشق سلطان1

 )مشبه(ش كارگاه وجود / تويي بديع ترين نق خورشيد آسمان شهود جمال توزهي ) 2

  شبه)(وجه رسد تو را كه به خورشيد بنگريتو چو خورشيد سروري / قمرا مي بر همه جهانصنما ) 3

  )بهمشبه، جهان پر شهد و شمع آمد / ز شمع و شهد نگريزي، اگر تو اهل اين سوري (جان باغ) ز زنبوران 4

 ؟كار رفته استنادي) بهدر بيت كدام گزينه هر دو نوع تشبيه فشرده (اضافي و اس -73

  الاحزان است اينجاپسر را چاه و زندان است اينجا / پدر را بيت) 1

  كف افسوس ازين درياي پرگوهر مبر با خود / ز گوهر چون صدف لبريز كن جيب و كنار اينجا) 2

  بزم عشق است و همه شيشه و جام است اينجا / هر چه جز مستي و عشق است حرام است اينجا) 3

  طرب است / نفس سوختگان سرو جوان است اينجا صحبت پير خرابات بهار) 4

  كار رفته است؟به »تشبيه گسترده و فشرده«كدام بيت هر دو نوع در  -74

 در بوستان حريفان مانند لاله و گل / هر يك گرفته جامي بر ياد روي ياري) 1

 آتش آه به ياد روي تو چون آه جانگداز كشم / به صورت تو سزد گر برآيد) 2

 خودروست ةدر آتش هوس است / كه داغدار ازل همچو لال» حافظ«نه اين زمان دل ) 3

 رو كه با دلدار پيونديست / بدين راه و روش ميا دعاي صبح و آه شب كليد گنج مقصود) 4

  شود؟ديده مي »تشبيه گسترده«در كدام بيت  -75

  چه گذشت اي صبا بگو  فشاند/ بر آن غريب ماها ز دام زلف چو بر خاك ميجان) 1

 قناعت است و مروت نشان آزادي/ نخست خانة دل وقف اين دوگانه كند) 2

 آسا چون به دلو از چاه رست / تخت شاهي را مكان كرد آفتاب) يوسف3

  اي است بر ره سيل/ چراغ عمر نهاده است بر دريچة بادوجود عاريتي خانه) 4

  تر و بارزتر است.به مشخصشبه، در مشبهوجه اين نكته را در نظر داشته باشيد كهبه؛ مشبه براي تشخيص درست مشبه و اي:پيام مشاوره

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( علوم و فنون ادبي هاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  پاسخ صحيح بدهيد؟ توانيدسؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2علوم و فنون ادبي (
   9و  8، 7 هايشناسي قرنتشبيه، سبك

  )تا ابتداي نثر سبك عراقي(
  38تا  26 ةصفح

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  است؟ نشدهخرد ستايش عقل و در بيت كدام گزينه  -76

 گفتارها را پزد خامْ ،خرد/  بگويم بدو آنچه گفتن سزد) 1

 (رامش: آرامش) روان سراينده رامش برد/  سخن چون برابر شود با خرد) 2

 ت دهر به تيغ خويش نگذاردكِ/  خواهي عقل يكي سپر كن اروز ) 3

  (صِرف: خالص) بخوابانيم عقل ذوفنون را/  رف سلطاني بريزيمشراب صِ )4

  ؟چند ويژگي مختص به سبك خراساني و چند ويژگي مختص به سبك عراقي است ترتيببههاي مذكور از ويژگي -77

عرفاني و اخلاقي ـ بازتاب بيشتر علوم در  ةـ زميني بودن معشوق ـ ستايش عشق ـ رواج روحيگرايي ـ فراق باور به اختيار و اراده ـ واقع«

  »شعر

  دوـ  پنج) 4  چهار ـ سه) 3  پنج دو ـ) 2  چهار سه ـ) 1

  ؟گيردنميهاي ادبي سبك عراقي، جاي با توجه به ابيات زير، كدام گزينه در زمرة ويژگي -78

  / نان حلال شيخ زِ آب حرام ما اي نبرد روز بازخواستترسم كه صرفه«

  فشان / باشد كه مرغ وصل كند قصد دام ماحافظ زِ ديده دانة اشكي همي

  »درياي اخضر فلك و كشتي هلال / هستند غرق نعمت حاجي قوام ما

    استفاده از تخلّص شاعر در شعر) 1

  »كشتي هلال«و » مرغِ وصل«تشبيهي در تركيب اضافي  افةاستفاده از تشبيه به صورت اض) 2

  استفاده از واژگان عربي در شعر) 3

  استفاده از تضاد در كلمات حلال و حرام) 4

  شود.هاي زباني سبك عراقي ديده ميويژگي … جزبهدر همة ابيات  -79

 / به باغ از پي باژ و برسم به دست بيامد يكي مرد مهترپرست) 1

 رب بلا بگردان يا شد سوزم از فراقت روي از جفا بگردان / هجران بلاي ما) مي2

 گداز اين جمله تن را در بصر / در نظر رو در نظر رو در نظر) در3

 وفايي دور فلك نهاني نيست/ كه بي چه حاجت است عيان را به استماع بيان؟) 4

  است؟ شدهن به قلمرو فكري سبك عراقي كدام بيت به اين سبك سرودهبا نگرش  -80

  عشق نتوان زد به چوگان هوس يبباز / زان كه گو سردل  يا ستين يكار باز يباز) عشق1

  / وصال خدمت درگاه مير بهتر از آن ستا ست و خوشا ) وصال دوست اگر چه موافق2

 ) هيچ كس از خود قضا را رد نكرد / هركه راضي شد قضا را بد نكرد3

  بر من دل انجمن بسوزد / گر درد فراق يار گويم) 4
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دنبال آن پيامبر هرو شد و بحنفا چه بود و با كدام رويداد گسترش دعوت اسلامي در مكه با موانع اساسي روبه پرستان ووجه تشابه بت -81
  ؟براي دعوت مردم به آيين اسلام راهي كدام سرزمين شد و برخورد مردم با اين دعوت چگونه بود

  هاشم ـ طائف ـ استقبال كردند.اقتصادي بني اجتماعي و ةـ تحريم و محاصر .آوردندمي) هر دو سنت ابراهيمي را به جا 1
  هاشم ـ مدينه ـ استقبال كردند.اجتماعي و اقتصادي بني ةخوردند ـ تحريم و محاصر) هر دو از گوشت قرباني يكديگر مي2
  بال نكردند.دنبال در گذشت حضرت ابوطالب ـ طائف ـ استقآوردند ـ تشديد آزار مشركان بهمي هر دو سنت ابراهيمي را به جا  )3
  دنبال در گذشت حضرت ابوطالب ـ مدينه ـ استقبال نكردند.خوردند ـ تشديد آزار مشركان به) هر دو از گوشت قرباني يكديگر مي4

دسـت سران قريش از ايـن طريـق سـود سرشـاري به«، »جاهلي نكوهش شده است در قرآن اين نوع نگرش اعراب«هاي پاسخ عبارت -82
 ؟در كدام گزينه آورده شده است» رين دستاورد مردم عرب در دوران جاهليتتبرجسته«، »آورندمي

  ايهاي حاكم بر نظام قبيلهاي ـ از طريق تجارت ـ ارزشتعصب قبيله )2  ايهاي حاكم بر نظام قبيلهداري كعبه ـ ارزشر زنان ـ پردهيتحق) 1
 داري كعبه ـ شعر و شاعريي ـ پردهاتعصب قبيله) 4  ر زنان ـ از طريق تجارت ـ شعر و شاعرييتحق )3

با رسـول خـدا در مخالفت سران قريش يكي از دلايل بعد از خانوادة رسول خدا، چه كساني پيشتاز در پذيرش دعوت رسول خدا بودند و  -83
  چه بود؟ابتداي دعوت اسلامي، 

  )هادهشها و آزاد هاي قريش و جوانان ـ تحقير شدن توسط مستضعفان (بردهطايفه) 1
  ايت قبيلهدساحفقيران و جوانان ـ ) 2
  هاـ احساسات ديني و اعتقادي به بت سران كشورهاي همجوار) 3
 نظاميسران قريش و مستضعفان ـ ترس از دست دادن موقعيت ) 4

 باشد؟ پاسخ سؤالات زير مي ترتيببهكدام گزينه  -84

  مفهوم اهل صُفه چيست؟ )الف
  زيستند؟ها در آن شهر (مدينه) ميم آيينزمان با هجرت پيامبر پيروان كداب) هم

  در اين شهر برقرار كند؟ ،كدام اقدام درصدد برآمد مدينه را از نظر سياسي و نظامي متحد سازد و نظم و امنيت پايداريبا  مبراپي )پ
 مي مدينهنامة عمو) پيمانپپرستان و يهوديان ب) بت .ندداشتبضاعت كه در جوار مسجد اقامت يمهاجران ب )الف) 1

 ) پيمان برادري، تحكيم وحدت دينيپپرستان و مسيحيان ب) بت .دداشتنهاي اهالي يثرب اقامت بضاعت كه در خانهي) مهاجران بالف) 2

 پيمان برادري، تحكيم وحدت ديني )پمسيحيان و  ب) يهوديان .ندداشتبضاعت كه در جوار مسجد اقامت مهاجران بي) الف) 3

 نامة عمومي مدينه) پيمانپپرستان و يهوديان ب) بت .ندداشتهاي اهالي يثرب اقامت بضاعت كه در خانهي) الف) مهاجران ب4

  گرفت. …رسول خدا تصميم به  …دنبال نزول آيات به ،بود و در سال نخست هجرت …سرآغاز تأسيس امت و حكومت اسلامي  -85
  مة مدينه ـ جهاد ـ تشكيل نيروي نظامينا) پيمان2   ) هجرت به مدينه ـ حج ـ تشكيل نيروي نظامي1
  نامة مدينه ـ حج ـ زيارت مكه) پيمان4  هجرت به مدينه ـ جهاد ـ زيارت مكه  )3

شناخت موقعيت شبه جزيرة عربستان و وضعيت سياسي، اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي ساكنان آن به هنگام بعثت، اقدامات پيامبر  اي:پيام مشاوره

  خيز اين مبحث است.ها با اسلام از نكات مهم و سؤالمخالفت و مسلمانان در برابر

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2تاريخ (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10قبل چند از عملكرد شما در آزمون 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2تاريخ (
  ظهور اسلام، حركتي تازه در تاريخ بشر

 )، امت و حكومت نبوي در مدينهسلام در مكه(ا

  ) 4( و) 3درس (
  41تا  20 ةصفح

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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  باشد؟كدام گزينه مبين پاسخ صحيح سؤالات زير مي -86
  اول ميان چه كساني و كجا منعقد شد؟ ةالف) پيمان عقب
  دوم بيانگر كدام موضوع بود؟ ةب) پيمان عقب

  ؟پس از كدام واقعه تصميم به مهاجرت به يثرب را گرفت (ص) ج) پيامبر
  دوم ةب) نفوذ و گسترش چشمگير اسلام در عربستان ج) انعقاد پيمان عقب   ) الف) پيامبر و اهالي يثرب در منا1
  دارالندوه ة) الف) پيامبر و اهالي مكه در دارالندوه ب) نفوذ و گسترش چشمگير اسلام در مكه ج) توطئ2
  دارالندوه ةتوطئاسلام در يثرب ج) ) الف) پيامبر و اهالي يثرب در منا ب) نفوذ و گسترش چشمگير 3
  اول ة) الف) پيامبر و اهالي يثرب در طائف ب) نفوذ و گسترش اسلام در يثرب ج) انعقاد پيمان عقب4

  هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ صحيح سؤال -87
  الف) شبه جزيرة پهناور عربستان، در كدام سمت فلات ايران قرار دارد؟

  كردند؟چگونه زندگي مي ،هاي عرب شبه جزيرة عربستانبيلهب) در دوران پيش از اسلام، ق
  ) جنوب و جنوب غربي ـ پراكنده و جدا از هم2  ) غرب و شمال غربي ـ منسجم با تشكيلات اداري و نظامي قدرتمند1
  هم ) شمال و شمال غربي ـ پراكنده و جدا از4   منسجم با تشكيلات اداري و نظامي قدرتمندجنوب و جنوب شرقي ـ   )3

 بيان شده است؟ ترتيببههاي زير در كدام گزينه پاسخ پرسش -88

  رد جزء نخستين ايمان آورندگان به رسول خدا بود؟فالف) كدام 
  ؟سورة حجر، پيامبر چه فرماني از جانب خداوند دريافت كرد 94دنبال آيات بهب) 

  م از اين كار سر باز زد كه بود؟هاشبني ةپ) در زمان دعوت آشكار پيامبر به اسلام تنها كسي كه از طايف
  ـ ابوسفيان هاد) زيدبن حارثه ـ ج2    ـ ابولهب هاد) ابوطالب ـ ج1
  ـ ابولهب آشكار كردن دعوت خود) زيدبن حارثه ـ 4  ـ ابوسفيان آشكار كردن دعوت خودابوطالب ـ ) 3

  ؟است رستدناام گزينه كد عبارتهر دو در ارتباط با اوضاع اجتماعي، سياسي و اقتصادي شهر يثرب و مردم  -89
  الف) ساكنان شهر يثرب در دوران جاهليت شامل سه گروه يهود و عرب و مسيحي بودند.

اي با قبايل و ساكنان ديگر شهرها و مناطق عربسـتان و كشـورهاي همسـايه روابط تجاري و سياسي گسترده ،ب) يثربيان برخلاف مكيان
  داشتند.

  پرست بودند.هاي عرب ساكن شهر يثرب، بتقبيلهاعضاي اكثر  ،پ) به لحاظ اعتقادي و ديني
بن ابي را به رياسـت ت) مردم يثرب كه از تفرقه و جنگ به ستوه آمده بودند، اندكي پيش از هجرت، قصد داشتند شخصي به نام عبدالله

  ها عملي نشد.خود برگزينند كه تصميم آن
  ) الف و ت4  ) ب و ت3  ) الف و ب2  ) ب و پ1

 كند؟كامل مي ترتيببههاي زير را كدام گزينه لي گزارهجاهاي خا -90

  را فتح و پيروزي آشكار براي اسلام معرفي كرده است. …الف) قرآن 
  ها ناميدند.را سال وفود يا سال اسلام آوردن قبيله …ب) مورخان سال 

  بودند. …پ) در زمان رسول خدا مسلمانان ملزم به پرداخت 
  مكه ـ دهم هجري ـ زكات) فتح 2    جزيه مكه ـ نهم هجري ـ) فتح 1
  ) صلح حديبيه ـ دهم هجري ـ جزيه4  ) صلح حديبيه ـ نهم هجري ـ زكات3
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، فرهنگ و تمدن مهمي …م. نشان داد كه پيش از ميلاد حضرت  20و  19هاي شناسان در سدههاي باستانمطالعات مورخان و كاوش -91

 ان وجود داشته است.عربست ةجزيرشبه …واقع در  …در سرزمين 

 يمن ـ جنوب ـ(ع)  عيسي )2    محمد (ص) ـ يمن ـ شمال )1

  حجاز ـ جنوب ـ(ع)  عيسي )4    محمد (ص) ـ حجاز ـ شمال )3

  كردند. كدام گزينه در اين ارتباط درست است؟ظهور اسلام، اعراب خود را به يكي از دو دسته منسوب مي ةدر آستان -92

  هاشم (جنوبي)قريش (شمالي) و بني )2  نوبي)قحطاني (شمالي) و عدناني (ج )1

  هاشم (شمالي)قريش (جنوبي) و بني )4  قحطاني (جنوبي) و عدناني (شمالي) )3

  كند؟كدام گزينه مفهوم قبيله را بهتر بيان مي -93

 شد كه بدون وابستگي خوني، داراي اهداف مشترك بودند.ي ميافراديك واحد صرفاً اجتماعي و شامل تمامي  )1

  ديگر پيوند خوني داشتند.شد كه داراي نياي مشترك بوده و با يكي ميافراديك واحد صرفاً سياسي و شامل تمامي  )2

  شد كه بدون وابستگي خوني، داراي اهداف مشترك بودند.ي ميافراديك واحد صرفاً اجتماعي و سياسي و شامل تمامي  )3

  ديگر پيوند خوني داشتند.شد كه داراي نياي مشترك بوده و با يكميي افراديك واحد اجتماعي و سياسي و شامل تمامي  )4

جزيره فاقـد دهـد كـه سـاكنان ايـن شـبهعربستان با چه مراكزي  روابط تجاري داشتند و كدام ويژگـي نشـان مي ةجزيرساكنان شبه -94

  دستاوردهاي قابل توجه تمدني بودند؟

 زندگي شهرنشيني بر صحرانشيني ةروم و يمن ـ غلب )2  ينينشزندگي شهرنشيني بر صحرا ةايران و روم ـ غلب )1

  نشيني بر شهرنشيني زندگي صحرا ةايران و روم ـ غلب )4  نشيني بر شهرنشيني زندگي صحرا ةيمن و نجران ـ غلب )3

  پيامبر (ص) مجبور شد شهر طائف را ترك و به مكه بازگردد؟ ،خواهي چه كسيبا حمايت -95

  مطعم بن عدي )4  ابوذر غفاري )3  بن رباح بلال )2  عمار بن ياسر )1

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. )آشناآزمون (
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 كدام عبارت در مورد اوضاع اقتصادي شهر يثرب در دوران جاهليت درست است؟ -96

 اغلب مردم به دامداري اشتغال داشتند و از درآمد و رفاه اقتصادي بالايي برخوردار بودند. )1

  ي بالايي برخوردار بودند.اغلب مردم به كشاورزي اشتغال داشتند و از درآمد و رفاه اقتصاد )2

  اغلب مردم به كشاورزي اشتغال داشتند و از درآمد و رفاه اقتصادي بالايي برخوردار نبودند. )3

  اغلب مردم به دامداري اشتغال داشتند و از درآمد و رفاه اقتصادي بالايي برخوردار نبودند.  )4

  ي به پيروانش دستور داد تا با يكديگر پيوند برادري برقرار نمايند؟هاي پس از هجرت با چه هدفپيامبر اكرم (ص) در نخستين ماه -97

  احتمال حمله مشركان مكه به مدينه  )2    مبارزه با جريان نفاق در مدينه )1

  ايجاد همدلي و وحدت ديني ميان پيروانش )4  هاي پراكنده با عقايد ديني گوناگونمتحد كردن قبايل و طايفه )3

  به فرمان الهي و در پي بهانه جويي يهوديان انجام گرفت؟كدام اقدام پيامبر(ص)  -98

  لشكر كشي و محاصره نظامي قبايل يهود  )2  تغيير قبله مسلمانان از بيت المقدس به سوي مكه  )1

  ايجاد پيمان نامه عمومي مدينه  )4  پايان دادن به حضور يهوديان در مدينه  )3

  فتند؟در كدام غزوه مشركان به موفقيتي نسبي دست يا -99

  احد )4  حنين  )3  احزاب  )2  بدر  )1

 است؟ نادرست» عبدالله بن ابي«كدام گزينه در ارتباط با اقدامات منافقانه  - 100

 تحريك انصار عليه مهاجران )2  ترغيب يهوديان بني نضير براي مقاومت در برابر مسلمانان  )1

  به مدينه  دعوت مشركان مكه براي حمله )4  شركت نكردن در نبرد احد و تبوك )3
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چه نوع كانون فشاري  ةدهندنشان Lوجود آمده است و حرف ها بهدليل دوري از منابع رطوبت و شكل و جهت ناهمواريكدام بيابان به - 101

  ؟هوايي است و ايزوبار چيست ةعلامت كدام جبهباشد و مي

  هاي فشار زيادسرد ـ خطوط منحني ةناميب ـ پرفشار ـ جبه )2  فشارهاي همحنيسرد ـ خطوط من ةفشار ـ جبهناميب ـ كم) 1

  فشارهاي همگرم ـ خطوط منحني ةكم فشار ـ جبه گبي ـ) 4  هاي فشار زيادگرم ـ خطوط منحني ةگبي ـ پرفشار ـ جبه )3

  شود؟ايي تشكيل ميچه هودر  ،هوايي كه در آب وهواي كشور ما نقش مهمي دارد هايهترين جبهيكي از مهم - 102

 ي مرطوب استوايي با توده هواي معتدلهواه تودهبين ) 2  توده هواي قطبي با توده هواي معتدله بين ) 1

  توده هواي گرم استوايي با توده هواي سرد قطبيبين ) 4  خشكو توده هواي سرد و خشك با توده هواي گرم بين ) 3

  شود؟بندي كوپن ميطبقهدر  يآب و هواي ةر شده مربوط به كدام ناحيهر يك از موارد ذك(از راست به چپ)  بيترتبه - 103

دار ـ هاي خـزانگراد است ـ مناسب براي جنگلسانتي ةدرجC3تا  C18سردترين ماه بين  يميانگين دماـ كمبود بارش «

  »بارش تابستان بيشتر از زمستان است.

1 (C A B B       2 (D C C B    

3 (A A C E       4 (B A E E     

شوند و ها محسوب ميجزء كدام دسته از بيابان ترتيببهماكان متر در سال است و بيابان آتاكاما و تكلهميزان بارش در بيابان چند ميلي - 104

 ؟اندكدام قاره واقع شدهدر 

  ـ سرد ـ گرم ـ آمريكاي جنوبي ـ آفريقا 100تا  50) 2  ـ گرم ـ سرد ـ آفريقا ـ آمريكاي جنوبي 50كمتر از ) 1

  ـ سرد ـ گرم ـ آفريقا ـ آسيا 100تا  50) 4  ـ گرم ـ سرد ـ آمريكاي جنوبي ـ آسيا 50كمتر از ) 3

برابر  …كند و مقدار آن در ارد ميوبر يك واحد از سطح زمين هوا  است كه ينيروي ار هواكم فشار، فشار هوا چگونه است و فش ةدر ناحي - 105

  است. …با وزن ستوني از جيوه به ارتفاع 

 مترسانتي 76شود ـ سطح درياي آزاد، به سمت مركز ناحيه كم مي) 1

 مترسانتي 78، زمينيابد. ـ سطح به سمت مركز ناحيه افزايش مي) 2

 مترسانتي 176شود ـ سطح درياي آزاد، كز ناحيه كم ميبه سمت مر) 3

 مترسانتي 80، زمينيابد. ـ سطح به سمت مركز ناحيه افزايش مي) 4

   .بوده استكنكور مورد توجه طراحان سؤال  99و  98سؤال كنكور از اين مبحث است. نواحي آب و هوايي در كنكور سالهاي  109سؤال  اي:پيام مشاوره

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2جغرافيا (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  وده است؟ب 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2جغرافيا (
  نواحي طبيعي
 )ي(نواحي آب و هواي

 36تا  20 ةصفح

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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   25: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  بانآ 30 آزمون) ـ 3( ةوژپر
 

آيد و كدام بخش از كرة وجود ميدهد و بيشترين تغييرات آب و هوايي در كدام لايه جوّ بهيشترين حجم هوا كره را تشكيل ميكدام گاز ب - 106

  ؟باشدزمين حاصل عملكرد سه بخش ديگر آن مي

 ) نيتروژن ـ تروپوسفر ـ بيوسفر2    ) اكسيژن ـ اتمسفر ـ بيوسفر1

  اتمسفر ـ هيدروسفر ن ـ) نيتروژ4  ) اكسيژن ـ تروپوسفر ـ هيدروسفر3

 باشد؟زير مي هايتعباركدام گزينه پاسخ صحيح  ترتيببه - 107

  هستند. …الف) كمربندهاي فشار در دو نيمكرة شمالي و جنوبي 

  ؟گونه استاستوايي چ ةب) ميزان فشار در قطب شمال و ناحي

  السرطان و رأس الجدي فشار چگونه است؟ج) در اطراف مدار رأس

 در هردو فشار زياد است.فشار كم ج)  ،استوايي ةناحيدر فشار زياد و ها، در قطبب) ) الف) قرينه 1

 است. الجدي فشار زيادرأس السرطان فشار كم و در رأسدر استوايي نيز فشار كم ج)  ةناحيدر فشار كم و ها، در قطبمتقارن ب) نا) الف) 2

 .وايي نيز فشار زياد ج) در هر دو  مدار فشار زياد استاست ةناحيدر فشار زياد و ها، در قطب) الف) قرينه ب) 3

  .السرطان فشار زياد استار رأساستوايي فشار كم ج) در رأس الجدي فشار كم و در مد ةناحيدر فشار زياد و ها، در قطبمتقارن ب) ناالف) )4

  است؟ نادرستكدام گزينه دربارة آب و هوا  - 108

   .شودفته ميگكوتاه  ناحيه در مدت زماني نسبتاً شرايط و وضعيت هواي يك ، بهآب و هوا) 1

ميـانگين آن را و وري آجمـع هاي طولـانيدر طي سال …و رطوبت  ،بارش ماري مربوط به دما،آهاي داده ،يك ناحيه يبردن به نوع آب و هوابراي پي) 2

  .دكننمحاسبه مي

  سيارة زمين با يكديگر تفاوت داشته باشند و نواحي آب و هوايي را ايجاد كنند.هاي مختلف شود تا بخشب و هوايي متفاوت سبب ميآ هايويژگي) 3

     .ايمردهكشناسي صحبت گوييم اندونزي كشوري گرم و مرطوب است در واقع از اقليموقتي مي) 4

 ؟مطابقت دارد» ريزش باران«در منطقه حارهّ و » وزش باد«كدام گزينه، با علتّ  - 109

  ايفشار استوايي و وقوع بارندگي جبههقطبي و كم پرفشاركانون وجود  )1

  هاپرفشار جنب حارهّ و رطوبت حاصل از تبخير آب درياها و اقيانوسكانون وجود  )2

  زادرجه و پرفشار قطبي و تشكيل ابرهاي باران 60استقرار كانون كم فشار در حوالي  )3

  ها در طولِ مدار استوادرجة شمالي و گسترش آب 30فشار استوايي و پرفشار در حوالي استقرار كانون كم) 4

 ؟مربوط به كدام نوع از انواع بارش است ترتيببههاي زير هر يك از ويژگي - 110

  گيرد.ها صورت ميتر در محل جبههالف) اين نوع بارندگي بيش

  هاي بهاري از اين نوع هستند.ب) بارش

 شود.آيد و ابر تشكيل ميدماي آن پايين مي ،د و همراه با بالا رفتنوشميتر د گرمهوا از هواي مجاور خو ةتود ،پ) در اين نوع بارندگي

  اي ـ كوهستانيناهمواري ـ جبهه )2  سيكلوني ـ كوهستاني ـ همرفتي )1

 ناهمواري ـ همرفتي ـ سيكلوني) 4    همرفتي ـ همرفتي سيكلوني ـ )3
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   26: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  بانآ 30 آزمون) ـ 3( ةوژپر
 
  
  
  
  
  
  
 

 است؟ نادرستيك از موارد زير در خصوص اين جامعه داند. كدامدينة تغلب ميرا مجاهلي ابونصر فارابي يكي از انواع جوامع  - 111

 را ستايش كنند. هادوست دارند كه ديگران آناعضاي آن ) در اين جوامع حس خودخواهي زيادي وجود دارد و 1

 ها خوار و مقهور كردن ديگران است.) مردم شيفتة غلبه بر اقوام و ملل ديگر هستند و هدف آن2

 شوند.شوند و بر يكديگر چيره ميزمان با غلبه بر جوامع ديگر با يكديگر نيز وارد منازعه مي) هم3

 شناسند.برسند و اصولاً چنين سعادتي را نمي ،انداند به موفقيتي كه آنان به دست آوردههاي ديگر نتوانستهبرند كه ملت) گمان مي4

 ؟نيستعبارت درست  گشايي و امپراتوري كدامدر ارتباط با جهان - 112

 گيرد.) امپراتوري و شاهنشاهي از طريق كشورگشايي و با قدرت نظامي و حضور مستقيم سربازان پيروز شكل مي1

 هاي انساني و اقتصادي فراواني همراه بوده است.ها اغلب با كشتار و خسارتها و امپراتوريگشاييجهان )2

 آورد.ها را به دنبال ميشود، همواره گسترش فرهنگي آناجمان در مناطق جغرافيايي مورد تهاجم منجر مي) غلبة نظامي اقوام كه به حضور مستقيم مه3

 هاي اقوام مغلوب قرار گرفت و به صورت سه حكومت مستقل درآمد.) امپراتوري مغول در چين، هند و ايران تحت تأثير فرهنگ4

تواند گروه مهاجم را در فرهنگ خود هضم كند و به خدمت بگيرد و ورتي ميخورد، در چه صقومي كه در اثر تهاجم نظامي شكست مي - 113
 چرا فرهنگ مغولان شايستگي جهاني شدن را نداشت؟

 ند.فتگرخورده قرار ميهاي شكستاش را حفظ كند ـ تحت تأثير فرهنگاقتصادي) اگر هويت 1

 گرفتند.خورده قرار ميهاي شكست) اگر فرهنگ غني و قوي داشته باشد ـ تحت تأثير فرهنگ2

 اي بود.ها قومي و قبيلهاش را حفظ كند ـ فرهنگ آنياقتصاد) اگر هويت 3

 اي بود.ها قومي و قبيله) اگر فرهنگ غني و قوي داشته باشد ـ فرهنگ آن4

 هاي زير، با كدام مفهوم در ارتباط است؟هر يك از گزاره - 114

  ـ اشغال نظامي جوامع ضعيف
  ردن جمعيت از تراكمكشي و خالي كـ نسل

 ـ پذيرش برتري قوم غالب

 ر نو ـ استعمار قديم ـ استعمار فرانو) استعما2   ) استعمار نو ـ استعمار نو ـ امپرياليسم فرهنگي1

  ) امپرياليسم سياسي ـ استعمار نو ـ استعمار فرانو4  ) امپرياليسم سياسي ـ استعمار قديم ـ امپرياليسم فرهنگي3
 صحيح است؟ ،زير چه تعداد از موارد - 115

  طلبانة كشورهاي مستعمره، در ابتداي قرن بيستم به وجود آمد.هاي استقلالگيري جنبشـ استعمار نو پيش از شكل
در جهت استعمار نو مجريان بومي و داخلي كشورهاي مستعمره عملكرد هاي تجاري در هند و نيجريه، مصداقي بارز از ـ تبليغات شركت

   .است
  رود.شمار مياز كودتاهاي استعمار نو به يموفق ةنمون ،ـ كودتاي نوژه

  ـ سلطة جهان غرب بر كشورهاي ديگر، به مرور اشكال جديدي پيدا كرد.
  ) چهار4  ) سه3  ) دو 2  ) يك1

   .شناسي ارتباط بين تيترهاي كتاب درسي و مطالب ذيل آن از اهميت بسياري برخوردار استدر درس جامعه اي:پيام مشاوره

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2شناسي (جامعههاي درس گويي به سؤالقبل از شروع پاسخ لطفاً

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
براي آزمون امروز10چند ازگذاريهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 )2شناسي (جامعه
  فرهنگ جهاني 

  )2و  1فرهنگ جهاني  هاينمونه(
  33تا  19 ةصفح

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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   27: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  بانآ 30 آزمون) ـ 3( ةوژپر
 

 است؟ نشدهويژگي نوعي از استعمار درست ذكر  ،كدام گزينهدر  - 116

  شكار استعمارگران آ) استعمار قديم: حضور مستقيم و 2  هاي فرهنگي كشور استعمارگر) استعمار فرانو: تبليغ ارزش1

 مجريان استعمارگران وپنهان بودن ) استعمار فرانو: 4  تر از ابزارهاي فرهنگي و علمي) استعمار نو: استفادة بيش3

 كند؟كامل مي ترتيببههاي زير را كدام گزينه جاهاي خالي گزاره - 117

  اند.است كه همة انبياء در طول تاريخ براي تبليغ و ترويج آن مبعوث شده ...هاي هاي دين اسلام، اصول و ارزشالف) اصول اعتقادي و ارزش

  ت.ترين مخلوق خداوند اسزيباترين و محبوب ...ب) در فرهنگ اسلام 

  ...هاي دين اسلام پ) اصول و ارزش

 ـ انسان ـ موافق با فطرت آدميان هستند. ي) متغير2  ) ثابتي ـ انسان ـ به قوم و گروه خاصي تعلق دارند.1

  ) متغيري ـ عقل ـ مطابق با نظام آفرينش هستند.4  شمول هستند.) ثابتي ـ عقل ـ جهان3

تا قبل  ،چه چيزي دولتمردان جوامع اسلامي را مغلوب ساختند و قدرت سياسي جوامع اسلاميهاي غربي با تكيه بر دولت ،در دورة استعمار - 118

 از استعمار بيشتر به چه صورتي بود؟

 ايي خويش ـ قومي و قبيلهفرهنگ) قدرت سياسي و 2  ي خويش ـ استبداد استعماريفرهنگ) قدرت سياسي و 1

  ايقدرت نظامي و صنعتي خويش ـ قومي و قبيله )4  ) قدرت نظامي و صنعتي خويش ـ استبداد استعماري3

 چگونه است؟ بيترتبهبودن  غلطر از حيث صحيح يا زيوضعيت عبارات  - 119

  اي از استبداد استعماري است.جلوه ،الف) ساختن بناي تكية دولت در زمان ناصرالدين شاه

  ام است.ب) انقلاب اسلامي ايران نقطة عطفي در بازگشت به فرهنگ اسلامي در جهان اسل

  م، خطرات سلطة فرهنگ غرب و فراموشي فرهنگ و هويت اسلامي را گوشزد كردند.اج) متفكران جهان اسل

  اي خارج از جهان اسلام نداشت.د) استبداد قومي داراي هويتي اسلامي بود و پشتوانه و پيشينه

  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ4  ـ غ  ) غ ـ ص ـ ص3  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص2  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص1

 چه پيامدهايي را به دنبال داشت؟براي مقابله با استعمار، هاي غربي از مكاتب و روشنخبگان جوامع اسلامي تفاده كردن اس - 120

 گرفتن توسط مردمان فرهنگ اسلامين) مخدوش كردن وحدت امت اسلامي ـ مورد حمايت قرار 1

 ي در گسترش اسلام) عدم بازگشت به سوي هويت الهي خود ـ ورود امت اسلامي به مرحلة جديد2

 ) مخدوش كردن وحدت امت اسلامي ـ ورود امت اسلامي به مرحلة جديدي در گسترش اسلام3

  گرفتن توسط مردمان فرهنگ اسلامين) عدم بازگشت به سوي هويت الهي خود ـ مورد حمايت قرار 4
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 سازندة آن است. …هركس معنادهندة زندگي اوست و  … - 121

  هداف ـ باورهاا) 2    باور ـ فلسفه) 1

  ـ اهداف فلسفه) 4     فلسفه ـ باورها) 3

 است؟ نادرستكدام گزينه  ،بندي مردمبا توجه به معناي زندگي و دسته - 122

  ند.هست روي ديگراندنبالهنيز انديشند، در انتخاب هدف هايي كه كمتر به اموري مانند حقيقت انسان و جهان ميآدم) 1

  گرو انتخاب هدفي قابل قبول براي زندگي است.رسيدن به معناي درست زندگي در ) 2

  شويم. اشود معناي زندگي را به نادرستي درك كنيم و در انتخاب هدف دچار خطنگرش نادرست دربارة جهان و انسان باعث مي) 3

  نند، در انتخاب هدف دقت چنداني ندارند.كاند، قناعت مياي كه از دور و برشان آموختههايي كه دربارة حقيقت انسان و جهان به همان اندازهانسان) 4

 ؟نيستهاي زير از فوايد تفكر فلسفي يك از گزينهكدام - 123

  شود.راه رسيدن به اعتقادات درست هموار مي) 1

  هاي فلسفيگيري ديگران از برخي مغالطهعبرت) 2

  پذيرد.شود و تبليغات و تعصب را نميانسان تابع استدلال و برهان مي) 3

  است. هاراي به وجود آمدن مغالطهمانعي ب) 4

 است؟صحيح  گزينه كدام - 124

 انديشيدند هم داراي سلوك معنوي بودند.هايي بودند كه هم به حكمت و فلسفه ميسهروردي معتقد است كه در دورة سلوكيان، انسان) 1

 نيز كم و بيش حكمت و فلسفه رواج داشته است. هاي باستاني پيش از يوناندهد كه در تمدنآثاري مانند اوپانيشادها و گاتاها نشان مي) 2

 هاي (تئوري) و (كيهان) استفاده كرد.هراكليتوس براي اولين بار از واژه) 3

 .دانند كه انديشة فلسفي مشخصي داشته استمورخان فلسفه، تالس را دومين انديشمندي مي) 4

» تغيير و تحول دائمي جهـان«اور به بعرضه كرده است و  »شعر«فلسفة خودش را به صورت  ،كدام يك از انديشمندان بزرگ ترتيببه - 125

 انديشة مشهور كدام يك از انديشمندان است؟

  فيثاغورس ـ تالس) 2     فيثاغورس ـ هراكليتوس) 1

  پارمنيدس ـ هراكليتوس) 4     پارمنيدس ـ تالس) 3

 .مطالعه كنيد جامعنامه را از كتاب ، بعد درسداب درسي را بخوانيهاي مطالعه در درس فلسفه اين است كه ابتدا كتيكي از روش اي:پيام مشاوره
  نكات مهم را در كتاب خودآموز يادداشت كنيد.هم در پايان و تمرين كنيد  جامعهاي آن مبحث را از كتاب تست سپس

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  ويسيد:خود را بن 10گذاري چند از هدف، فلسفههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  فلسفه
  فلسفه و زندگي

   فلسفه آغاز تاريخي
  ها تا ابتداي سوفيست

  34تا  19 صفحة
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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   29: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  بانآ 30 آزمون) ـ 3( ةوژپر
 

 د؟كركه بود و در چه قرني زندگي مي ،نخستين انديشمند يوناني كه انديشة فلسفي مشخصي داشت ترتيببه - 126

  هراكليتوس ـ پنجم قبل از ميلاد) 2  هراكليتوس ـ ششم پيش از ميلاد) 1

  تالس ـ پنجم قبل از ميلاد) 4    تالس ـ ششم پيش از ميلاد) 3

 ست؟ا فلسفي زير تفكر كدام - 127

  .است بورس ،درآمد كسب براي راه بهترين) 1

 .هستند راستگو ديندار مردم) 2

 !دارد زندگي در بردن رنج جز اريك مرگ زمان تا تولد روز از مگر انسان) 3

 .ايمخوانده ادبيات روز ،شهريار استادبزرگداشت  دليله ب را امروز ما) 4

 ؟گويدنمي سخن فلسفه ايدوف اززير  يهاگزينه از يك كدام - 128

 .زنيممي دور را مطلب پيروزي براي نداريم، شده مطرح الؤس به مناسبي پاسخ بحث در كه زماني) 1

 .بدهد ما الؤس به فريبعوام و اشتباه پاسخ كه دهيمنمي زهاجا كسي به) 2

 .كنيممي تفهيم ديگران براي درستي به را هاآموخته )3

 .كنيم خود همراه هم را ديگران و بگيريم تقليد بدون را خودمان تصميم و كنيم فكر توانيممي مانخود) 4

 .است …آورده است كه هدف او از اين تمثيل  »تمثيل غار«تمثيلي به نام  …افلاطون در كتاب  ترتيببه - 129

  ) جمهوري ـ راه رسيدن به آزادي حقيقي از طريق فلسفه1

  ) جمهوري ـ رسيدن به حقيقت زندگي از طريق فلسفه2

  ) طبيعيات ـ راه رسيدن به آزادي حقيقي از طريق فلسفه3

  ) طبيعيات ـ رسيدن به حقيقت زندگي از طريق فلسفه4

 ست؟ا صحيح گزينه كدام - 130

 .است شده آغاز جا همان از فلسفه باستان، يونان در فلسفي متون نخستين وجود دليله ب) 1

 .اندبوده فلسفه دانش آغازگر ايران جمله از باستان يونان از تركهن هايتمدن) 2

 .دانندمي فلسفه دانش أمبد را ايونيا) 3

 .بود »طبيعت يهارگونيدگ« شد، پرداخته آن به فلسفي تفكر در كه موضوعي اولين) 4
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   30: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  بانآ 30 آزمون) ـ 3( ةوژپر
 
  
  
  
  

 
 ؟مشخص شده است ترتيببههاي زير در كدام گزينه بودن گزاره غلطصحيح يا  - 131

 جنسان خود دارند.خاصي به بازي با هم ةدبستان كودكان علاق ةدور درالف) 

 تر است.رشد يافته تر،دليل برقراري تعامل با محيط بازتر و متنوعها، بهرشد هيجاني در حيوانات نسبت به انسانب) 

 يابند.هيجانات ساده با توجه به نوع ارزيابي ظهور متفاوتي مي) پ

 توان گفت كه كودكان در ابتدا هيچ تصوري از كار خوب و بد ندارند.در تبيين فرايند رشد درك اخلاقي مي) ت

  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 4  غ ـ ص ـ غ ـ ص) 3  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 2  ص ـ ص غ ـ غ ـ ) 1

 ؟بيان شده است ترتيببههاي زير در كدام گزينه سشپاسخ پر - 132

  هايي علاقه دارند؟سالگي به چه نوع بازي 5يا  4الف) كودكان در 

  دهد؟در چند ماهگي در كودك رخ ميب) ترس از غريبه 

ها كنند انسانت كه تعيين ميآن دسته از قوانين و مقررات اجتماعي در اصول شرعي و عرفي اس ةكودكي در برگيرند ةرشد در دورپ) كدام نوع 

 در رابطه با ديگران چگونه بايد رفتار كنند؟

 ـ رشد درك اخلاقي يماهگ 8تا  7ـ  گروهي) 2  ـ رشد اجتماعي يماهگ 6تا  5 ـموازي ) 1

  ي ـ رشد اجتماعيماهگ 6تا  5گروهي ـ ) 4  ي ـ رشد درك اخلاقيماهگ 8تا  7موازي ـ  )3

 ؟كندهاي زير را به درستي تكميل ميگزينه جاهاي خالي عبارتكدام  - 133

  دهند.به هيجانات خود جهت مي …كودكان با الف) 

  هاي فردي نيست.تحت تأثير نظام پردازش …ب) هيجان 

  است. …پ) اولين علامت رشد اجتماعي در كودكان 

  لبخند اجتماعيهايشان ـ مركب ـ اصرار بر خواسته) 2  هايشان ـ ساده ـ ارتباط با مادراصرار بر خواسته) 1

 دريافت واكنش ديگران ـ مركب ـ ارتباط با مادر) 4  دريافت واكنش ديگران ـ ساده ـ لبخند اجتماعي) 3

  ؟مطابقت دارداز رشد زير با كدام دوره سني هاي هر يك از دامنه ترتيببه - 134

  ـ نوپا

  پايان نوجواني نـ استقلال از والدين و شروع به كاركرد

  ـ شروع بلوغ جنسي

  طفوليت ـ بزرگسالي اول ـ دورة نوجواني) 2  نوجواني ـ كودكي دومطفوليت ـ ) 1

  كودكي اول ـ نوجواني ـ كودكي دوم) 4  قبل از دبستان ـ بزرگسالي اول ـ دورة نوجواني) 3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، شناسيروانهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10بل چند از عملكرد شما در آزمون ق
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  شناسيروان
  شناسي رشدروان

  )كودكي تا پايان رشد اخلاقي دوره(
  52تا  34صفحة 

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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   31: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  بانآ 30 آزمون) ـ 3( ةوژپر
 

  ؟نيستست رناد» هاي رشد در دورة كودكيويژگي«كدام گزينه در ارتباط با  - 135

  سالگي است. 12-11نطفه تا ) رشد در دورة كودكي، از زمان تشكيل 1

    كند.شناسي رشد فقط خصوصيات دورة كودكي را بررسي مي) روان2

  كودكي با سرعت و تغييرات بسياري همراه است. ) رشد در دورة3

  هاي بعدي رشد، اهميت چنداني ندارد.) رشد در دورة كودكي نسبت به ساير دوره4

  با سرعت و تغييرات بسياري همراه است. …تا  …است و از زمان  …ترين جنبه رشد، رشد شاخص - 136

  ) شناختي ـ ميانسالي ـ پيري2  ) جسماني ـ حركتي ـ ميانسالي ـ پيري1

  ) شناختي ـ تولد ـ نوجواني4  ) جسماني ـ حركتي ـ تولد ـ نوجواني3

  نوعي است؟ هاي زباني كودك مربوط به كدام جنبه از رشد است و پردازش كودكان قبل از دبستان از چهتوانايي - 137

  ) رشد جسماني ـ ادراكي4  ) رشد شناختي ـ مفهومي3  ) رشد جسماني ـ مفهومي2  ) رشد شناختي ـ ادراكي1

  كند؟هاي زير به رسش يا پختگي در طول رشد اشاره مييك از گزينهكدام - 138

 ايصورت حرفهه) فوتبال بازي كردن ب2  الگي   س 15) راه رفتن كودك در 1

  ها) آشپزي كردن در مراسم4    سالگي 35 ) نواختن موسيقي در3

 ي همسان صحيح است؟هاهاي دوقلوويژگي ةهاي زير درباريك از گزينهكدام - 139

 ستند.نيهم  ماننداً از لحاظ جنسيت الزامهاي همسان ) دوقلوي1

 اند.وجود آمدهه) دوقلوهاي همسان از دو تخمك جدا ب2

 .شتر اوقات از يكديگر قابل تشخيص هستنداز نظر ظاهر و رفتار بيهمسان نا) دوقلوهاي 3

  هاي وراثتي يكسان هستند.) دوقلوهاي همسان داراي ويژگي4

 از اشعار زير كدام يك به عامل وراثتي در رشد اشاره دارد؟ - 140

 ) سگ اصحاب كهف روزي چند / پي نيكان گرفت و مردم شد2  ) پسر نوح با بدان نشست / خاندان نبوتش گم شده1

  گلُ نشستمبا ) بگفتا من گلي ناچيز بودم / وليكن مدتي 4  چه سود گفتن وعظ / نرود ميخ آهنين در سنگ ) با سيه دل3
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